

### SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

*La única solución de las cuestiones sociales.*

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que, desterrados los odios y sus causas, reineis por la humildad y la caridad en los corazones de todos.

PROPÓSITO

La difusión cada vez mayor de buenas doctrinas al alcance del pueblo y de buenos ejemplos de fraternal amor y paciencia.

### LOS MODERNOS HEREJES

(De *El Fuerista*.)

En la sección telegráfica de nuestro último número pudieron ver nuestros lectores las medidas de precaucion que el gobierno de los Estados-Unidos trata de plantear á fin de evitar la invasión de las ideas anarquistas, impidiendo á los extranjerios que las profesen la entrada en aquella nación y conminando á los contraventores de esa prohibición terminante con la pena de cuatro meses de prisión que habrán de sufrir *ipso facto* por el grave delito de haber traspuesto las fronteras norte-americanas.

Singular *progreso* el de las ideas liberales que á la vuelta de un siglo los Estados calificados de más demócratas, en el sentido que hoy se da á esta palabra, reniegan en la práctica del sistema y cierran las puertas de la nación al extranjero, no más que porque profesa ideas *excesivamente radicales*.

¿De cuando acá el liberalismo que es la salvaguardia jurídica de la mal llamada libertad de pensamiento, ha tenido que mentirse en sus dogmas para negar al hombre el derecho de libre residencia en cualquier parte del globo terráqueo, haciendo infranqueables sus fronteras al que no ajusta su pensamiento al credo constitucional del Estado?

Cuando se recuerda que los pueblos católicos de los siglos XV y XVI, especialmente, se cuidaban del contagio de las ideas y prohibían, bajo severas penas, el ingreso y la permanencia de los herejes en el suelo, los liberales del día se espeluznan y aterrorizan anatematizando el feroz oscurantismo de aquellos

siglos, renegando de aquella intolerancia cruel y saliendo á la defensa de los decantados derechos del hombre.

Pero hé aquí que una breve pero tristísima experiencia ha demostrado lo que es en sí y los efectos que de hecho produce el ejercicio de esos famosos derechos, y las sociedades modernas se ven en el caso de obrar en defensa propia, volviéndose contra sus mismos hijos y declarando *ex-cátedra*, vamos al decir, la existencia de una moderna herejía, no ya moral y religiosa si no jurídica y social, contra cuya invasión tratan de precaverse lanzando de su seno al anarquista, que es el nuevo hereje.

Y no se contentan con cerrarle las puertas, sino que, como lo estamos viendo todos los días en Francia y en Italia y en todas partes, con cualquier pretexto y sin pretexto alguno, les detienen, les aprisionan, les tienen arrestados todo el tiempo que les viene en talante, entran en sus casas, registran su correspondencia, se apoderan de sus bienes, reprimen su prensa, disuelven sus reuniones; en una palabra, los reducen á la condición del pária, del ser sin derechos, del hombre fuera de toda garantía social.

Y esto, porque profesan una idea determinada que no está en armonía con la legalidad vigente; porque su pensamiento no quiere aceptar el credo de los convencionalismos legales, porque son *herejes* en el terreno del derecho.

Es decir, que la idea es legible, que el pensamiento humano está sujeto á leyes sociales, que el Estado puede dogmatizar y excomulgar después á los que no ajustan su criterio personal á sus cánones, declarando fuera de la ley, extraño á la sociedad é indigno de ella al que no piensa como piensa él, ni profesa las ideas en que él abunda.

O lo que es igual: que hemos llegado á un grado de absolutismo que no conocieron los *ominosos* tiempos de la Inquisición; pero ha sido preciso que llegáramos á esto para que se viera que el sistema liberal es una mentira, una farsa, una iniquidad, un sarcasmo.

R.

### LA AZPEITIA!

Con este título publicó nuestro querido colega *El Fuerista* lo siguiente: «Mañana domingo, después de los Oficios divinos, ó sea á las once de la mañana próximamente, celebrarán en

la villa de Azpeitia una magna reunión nuestros correligionarios, bajo la presidencia del dignísimo Jefe de la comunión católico-tradicionalista española don Ramón Nocedal.

«Ocioso nos parece excitar á nuestros amigos todos de Guipúzcoa á fin de que asistan á esa asamblea en que hemos de ser confortados con la elocuentísima palabra del Diputado insigne y del egregio publicista; porque todos ellos, ansiosos de escuchar sus importantes declaraciones, acudirán en masa al llamamiento que por conducto nuestro les hace la Junta Regional del partido.

»A Azpeitia, pues, á reunirnos con nuestros amigos á estrechar los vínculos de confraternidad que nos unen con ellos y á robustecernos en nuestras creencias político-religiosas, con las frases de convicción y de aliento de nuestro jefe integérrimo y fidelísimo á la santa causa á cuya defensa nos hemos consagrado para el bien de la Religión y de la Patria.

### CURIOSIDAD BIBLIOGRÁFICA

Conocen nuestros lectores la edición políglota que en 1891 se publicó del áureo libro del Doctor Sardá y Salvany *El liberalismo es pecado*, y saben que aquella magnífica edición *octógota*, artística y monumental de la egregia obra; se hizo por suscripción pública y con increíble trabajo, celo, heroica constancia y dispendios de enormes sumas gratuitas, por la «Academia de la Juventud Católica de Barcelona.»

Lo que se omitió al principio del luminoso opúsculo, fué hacer mención de los traductores de él; por lo que, tratando de llenar este sensible vacío, hemos practicado algunas investigaciones cuyo resultado nos permite asegurar lo siguiente:

Que el texto *castellano* es del autor, el Presbítero Dr. D. Félix Sardá y Salvany.

*El catalán* del conocido catalanista D. Francisco Rierola.

*El vascuence* del R. P. José Ignacio de Arana, Jesuita de la provincia de Castilla.

*El portugués* del R. P. Joaquín Dias, Jesuita de la provincia de Portugal.

*El latino* del R. P. Longinos Navas, Jesuita de la Provincia de Aragón.

*El italiano* del R. P. Hilario Rinieri, Jesuita de la Provincia de Turín.

*El francés* del R. P. Juan Bautista Cruderc, Jesuita de la Provincia de Tolosa.

*El alemán* del R. P. Juan Frinck, Jesuita de la Provincia de Alemania.

### LA MORAL Y LA POLÍTICA

Terrible vicio es el juego y horrendas las consecuencias individuales y sociales que tal vicio produce. Pero su maldad no tiene comparación con el pecado de la apostasia, cuyas consecuencias en lo individual y en lo social son más funestas, más horrendas y más irreparables que las del vicio del juego.

Y, sin embargo, bastó que en España unos cuantos desgraciados renegaran de la fe que profesaron en el Bautismo para que los gobiernos liberales, lejos de perseguir y reducir á los herejes é impíos, se apresurasen á consignar en el Código fundamental ó Constitución del Estado la libertad de cultos, bajo las apariencias de mera tolerancia religiosa.

Razones de prudencia y de seguridad pública ordenan y prohíben la venta de venenos sin receta del médico, y esas mismas razones, aplicadas á órdenes más elevados, abonaban la existencia de la censura previa de la única autoridad competente en asuntos de moral, para la propagación de las ideas por medio de la palabra escrita, y no obstante ser más mortífero para las almas el veneno de las malas ideas que el que mata á los cuerpos, pues éste solo produce la muerte temporal, mientras que aquél acarrea la muerte eterna, bastó que unos cuantos sectarios de Satanás proclamasen la teoría del pensamiento libre para que se estableciera como principio necesario para la vida de los pueblos la libertad de imprenta, causa de la confusión de ideas que hoy oscurecen las inteligencias, de los errores que anulan los entendimientos y de las pasiones reprobadas que á tantos corazones han pervertido.

Todas y cada una de las libertades de perdición que hoy constituyen el *derecho nuevo* reconocen el mismo origen. En un principio fueron el error de unos pocos que facilmente pudo ser extinguido; hoy han pasado á ser leyes del Estado liberal por obra del principio liberalísimo de que los males y excesos de la libertad se curan, no con leyes previsoras que los prevengan, ni con justos castigos que los repriman, sino con mayor suma de libertades para prepararlos y mayores facilidades para cometerlos.

Y claro está que, basada en este principio toda la política del liberalismo, toda noción moral desaparece, para ser sustituida por la licencia y la disolución más desenfundadas, pues negado el principio inmutable en que la moral se funda, ésta pasa á ser una fórmula acomodaticia y representativa del capricho de un gobernante y no un principio fijo y permanente, al que deban ajustarse los usos, vida y costumbres de los individuos y de los pueblos.

Pero hay además otra causa, si no de orden tan elevado como la expuesta, nacida también de los orígenes y fundamentos en que se apoya el liberalismo, que impide á sus gobernantes la aplicación de los principios de la moral á la gobernación del Estado, y es el principio de la llamada voluntad nacional expresada en los colegios electorales.

Todos sabemos, y un periódico nada sospechoso por su liberalismo, *El Imparcial*, acaba de afirmarlo, que en los periodos electorales solo bullen y

se agitan «los que aspiran á la diputación y la cohorte de logreros ó cándidos que les acompañan y ayudan.» El resto del pueblo permanece indiferente ó cohibido, pues sabe de antemano que allá irán diputados do quieran gobiernos, y que si alguien se opone á esa voluntad de los gobernantes, corre peligro de volver á su casa descalabrado, ó dar con sus huesos en la cárcel bajo cualquier pretexto que plazca inventar á los caciques influentes.

Para estos casos, caciques y gobernantes echan mano, como aquel que dice, de lo peor de cada casa, de gentes avezadas al escándalo, de matones de oficio, á quienes no se les importa, si llega el caso, arrojar una urna por la ventana, ó moler á garrotazos, si es que no le perforan á tiros ó á puñaladas el cuerpo del elector que no se preste á los caprichos del cacique imperante en cada distrito.

¿Y dónde mejor se puede reclutar esa gente perdida que en las tabernas y garitos y demas antros del vicio, donde todo crimen tiene su asiento y solo impera como reina y señora la ley del más fuerte?

Y claro está esos servicios hay que pagarlos luego con determinadas tolerancias, y á veces con empleos públicos.

Nosotros no afirmaremos sin pruebas que los dos taures autores de la *hazaña* perpetrada hace poco en el garito de la calle de Tetuán, de la Corte, sean testimonios vivos de esas complacencias á que dan origen ciertas victorias electorales. Solo haremos notar que mientras los periódicos de Madrid daban cuenta de la muerte por hambre de dos honrados padres de familia, que en vano habían pretendido un modesto empleo para el sustento de las suyas respectivas, los dos tahures de referencia habían obtenido empleos en la policía de Madrid, y que los antecedentes de uno de ellos no debían ser desconocidos por el actual ministro de la Gobernación, toda vez que el criminal de que se trata es de Albuñol, distrito por donde hace bastante tiempo viene siendo elegido el Sr. D. Alberto Aguilera, que, al decir de varios periódicos, dió empleo en las dependencias del gobierno civil de esta provincia á Eusebio Castillo (a) *El Largo* por consideraciones de amistad al desgraciado padre del criminal mencionado.

Y esto, si no es un indicio del mal que dejamos apuntado, es, cuando menos un dato que debe tenerse en cuenta.

## EL PADRE SCHEIL

El gobierno de Turquía, según la prensa comunicó á su tiempo, encargó al Padre fray Vicente Scheil, dominico francés, una comisión científica á fin de practicar algunas excavaciones en el territorio de Abón-Abbá.

El Padre Scheil, en medio de los escasos medios de que podía disponer, ha conseguido descubrir objetos de la mayor importancia relativo á las artes asirias de la antigüedad, entre las ruinas de la antigua Siparis.

Entre los objetos descubiertos por el famoso orientalista, figuran: muchos cientos de escrituras de la dinastía de Kam-mourah, fragmentos de silabarios, algunos himnos y una curiosa colección de vasos que tienen la forma de animales. Todos estos objetos han sido depositados en el Museo Imperial de Constantinopla.

¡Y todavía son tachados los frailes de ociosos é ignorantes!

## CONGRESO CATÓLICO

En Tarragona se hacen grandes preparativos para celebrar con esplendor el cuarto Congreso católico nacional, que se inaugurará en dicha ciudad el 16 de Octubre próximo, para terminar el 21.

Las sesiones se celebrarán en el templo metropolitano.

Se han adherido más de treinta Prelados, inscribiéndose una infinidad de socios honorarios y titulares. Hay constituidas unas sesenta juntas diocesanas, y el Arzobispo de Valencia ha invitado á todos los socios que fueron al Congreso eucarístico á que asistan al católico.

Calculase que los gastos de reparación de la catedral y demas obras relacionadas con dicho acto, importarán unos 18.000 duros.

El ayuntamiento aplazará las fiestas de Santa Tecla, de Setiembre, para cuando se celebre el Congreso católico.

La celebración de este Congreso será un verdadero acontecimiento para Tarragona.

## PÁGINAS EDIFICANTES

### LA CARTA DE UNA MADRE

(relato histórico)

Visitaba un médico, Mr. N\*\*\*, á uno de sus clientes que se hallaba enfermo, joven de unos treinta y dos años. Una vida licenciosa, después de reducirlo á la miseria, le había sepultado en el lecho de muerte. No pudiendo salvar á este desgraciado, se esforzaba el doctor en mitigar sus padecimientos. Frio, taciturno, macilento, aceptaba los remedios que le aplicaban sin confiar mucho en su eficacia. Todos sus deseos consistían en dormir siempre y tomar opio.

Dejemos la relación del hecho á Mr. N\*\*\*.

«Hallé en la escalera á un anciano sacerdote, que me dijo:

«Caballero, tengo entendido que V. es cristiano; por tanto, ruego á V. se sirva prestar un servicio á este joven infeliz, hablándole un poco de la Bondad divina. Muchas visitas le tengo hechas, pero todas sin resultado. Recíbeme cortésmente, pero nada más. Estoy seguro que una palabra de V. produciría más efecto que todas mis exhortaciones.

«Prometile hacer la prueba.

«A la mañana siguiente procuré entablar conversación con el enfermo, y, viendo que se prestaba á ello de buen grado fui llevándole al terreno religioso. Advirtiéndole, y me dijo con firmeza.

«Caballero, suplico á V. no me hable de religión, pues no creo en ella.

«A lo menos,—repuse,—creeré V. en la existencia del alma.

«En lo que yo creo es en el opio y en el sueño,—contestó con tono burlón.

«Y se puso en actitud de dormir.

«Algunos días más tarde, hice una segunda tentativa, que no dió mejores resultados que la primera.

«Oiga V., señor doctor—dijome el enfermo—estudié un poco de filosofía y la conozco bastante para no creer en la existencia del alma.

«Y comenzó á explanarme algunos de los argumentos de la escuela materialista.

«Comprendiendo la inutilidad de mis esfuerzos, no quise insistir, y salí de allí apesadumbrado.

«No obstante, por algún tiempo continuamos, el mencionado sacerdote y yo, prodigando nuestros cuidados, sin éxito alguno, al cuerpo y al alma del enfermo.

«El cuerpo marchaba á grandes pasos al sepulcro.

«El alma iba á precipitarse á su perdición eterna.

«Un día en que apliqué una ventosa al paciente, necesitando un pedazo de papel, eché mano de una carta que había junto á la almohada; y cuando iba á servirme de ella, me la arrebató bruscamente de las manos. Algo sorprendido, arranqué una hoja de un librote y efectué mi operación.

«Por la tarde del mismo día, volví junto á la cabecera del enfermo, que iba empeorando cada vez más. En sus manos tenía aquella carta, y se esforzaba en leerla.

«—Doctor,—me dijo—esta carta es la última que me escribió mi madre. Hace un año que la llevo encima, y la he leído más de cien veces. Quisiera leerla de nuevo antes de morir, pero mis manos tiemblan y mi vista se nubla. Añada V. á sus bondades la de leerme en voz alta este papel.

«Tomé la carta y comencé su lectura.

«¡Ah! ¡No! ¡Jamás desde entonces he leído nada tan tierno y conmovedor! Era Mónica escribiendo á Agustín. ¡Cuán hermoso me pareció entonces ejercer la medicina! Contaba solo 26 años, y acababa de perder la mejor de las madres. Los sollozos ahogaron mi voz, y mis párpados se humedecieron.

«Miré al enfermo. Le ví llorar en silencio, y mis lágrimas fueron á confundirse con las suyas.

«Levantéme al punto, y exclamé:

«—¡Infeliz! ¿Podéis creer que la que escribió esta carta no tenía alma?

El calló, y sus lágrimas corrieron con más abundancia.

«Al día siguiente mandó á buscar al anciano sacerdote, con el cual conversó un largo rato.

«Dos días después recibió los santos Sacramentos con santa edificación.

«Todavía vivió una semana. Su corte frialdad no era más que un disfraz bajo el cual se ocultaba un corazón extraviado sin duda, pero bueno y generoso. Murió en mis brazos y los del buen sacerdote, cubriendo de besos los pies del crucifijo y la carta de su madre.»

F. de T.

## POLÍTICA Y POLÍTICOS

### El criterio del Sr. Aguilera

Más sobre el juego y sobre el señor Aguilera.

El señor ministro de la Gobernación hablando con un periodista dijo:

«Así como la tolerancia tiene sus inconvenientes, también los tiene la persecución. Esta nunca puede hacerse en términos que impidan en absoluto el juego; el que juega busca donde poder satisfacer el vicio; si se cierran los círculos se juega en casas particulares donde los agentes no pueden entrar, como no sea por medio de auto judicial.

«Ademas—como los hombres no son tontos, la policía adolece de defectos, y generalmente lo que pasa cuando se inician ciertas campañas, es que nunca faltan agentes que se presten al soborno y oculten lo que debían perseguir.»

Como quien dice:

Y para ese viaje vale más que lo que se llevan los agentes de policía por encubrir el juego ingrese en el

gobierno civil para obras de beneficencia.

Verdad es que por ese principio se va derechamente á tolerar toda clase de crímenes.

Porque también puede darse el caso de que un agente de policía se deje sobornar por un ladrón ó por un asesino.

Y lo lógico en ese caso, apurando hasta sus últimas consecuencias el principio sentado por el señor ministro de la Gobernación, sería dejar en paz á los ladrones y á los asesinos, mediante un impuesto proporcional á la cuantía de sus operaciones.

Y con ese impuesto y la supresión de los tribunales de justicia y servicios de vigilancia y seguridad, ya podría acometerse la tarea de nivelar los presupuestos.

Aunque pereciera la moral. Pero en cambio se salvaría la nómina.

Que es lo más importante para todos los partidos liberales.

### La ley contra el anarquismo y el Sr. Martínez Campos

El general Martínez Campos ha comparado con la carabina de Ambrosio la ley de represión del anarquismo, votada últimamente por las Cortes.

Porque lo que él dice: —Después que los anarquistas me hagan volar por los aires, ¿qué me importa á mí que los fusilen ó que les den garrote?

Tiene razón el general. Pero ¿qué se le va á hacer! que diría el señor Cánovas.

El general Martínez Campos tuvo un día en sus manos la suerte de España.

Y se contentó con entregársela á D. Antonio Cánovas del Castillo, para que continuase la historia de la patria en el punto y sazón en que la dejaron los revolucionarios de la *Setembrina*.

Y ahora toca las consecuencias. Porque, según parece, los anarquistas la han tomado ahora con el general.

Y un día sí y otro también le envían anónimos amenazadores anunciándole que en breve será víctima de las iras del anarquismo.

A pretexto, según también ha declarado el general Martínez Campos, de que él es el personaje más importante de España.

Y el que sostiene el regimen político existente.

Contra lo cual protesta el general, diciendo que apenas se llama Martínez.

Y que eso de su influencia son voces que hacen correr Sagasta y Cánovas para obligarle á ser la cabeza de turco sobre la que el anarquismo descargue sus más formidables golpes.

En una palabra: Que el general reniega de su celebridad.

Y que está á punto de desear que, á semejanza de lo que ha ocurrido á Li-Hang-Chang, el Martínez Campos de China, según *El Imparcial*, se le prive del uso de la túnica amarilla, simbolo de la más alta dignidad que pueda alcanzar un súbdito del Celeste Imperio y se le reduzca en tres grados la categoría política que hasta el presente se le viene atribuyendo.

## CRÓNICA RELIGIOSA

### SUMARIO

La unión de la iglesia anglicana.—Aproximación de Inglaterra al Vaticano.—Discurso del Conde de Thun.—Los ataques de la prensa.—El Capitulo de Trapenses.—El P. Wyart.—Peregrinación de tiroleses.—León XIII y Hungría.

Damos, con las debidas reservas, la siguiente noticia que en varios periódicos hemos visto publicada. Son muy comentadas las noticias que varios diarios de Londres han reproducido, diciendo que varios pastores anglicanos han elevado una súplica á Su San-

tividad para que haga examinar por una Congregación de Cardenales la cuestión de la iglesia anglicana. Los firmantes demuestran la convicción de que el establecimiento de una iglesia anglicana, unida con la Santa Sede, divorciaría poco á poco los ánimos de las gentes de la iglesia protestante. Esto prueba por lo menos, la necesidad que los protestantes sienten de volver al centro de la unidad religiosa.—Luego añade el citado semanario: «Ulteriores informaciones nos hacen concebir las más halagüeñas esperanzas sobre la aproximación de Inglaterra á la Iglesia católica, y auguramos que está reservado al augusto anciano León XIII el consuelo de ver á la Isla de los Santos postrada á los pies de la Cátedra de San Pedro.»

El conde de Thun, gobernador de Salzbourg, ha pronunciado un notable discurso en la asamblea de la Sociedad León XIII, verificada últimamente en aquella ciudad. Esta sociedad, émula de la titulada Goerres en Alemania, tiene fines más altos que aquella en la vida científica de la actualidad.

Aquella autoridad ha manifestado bien claramente en su discurso, que los estados, cuyas leyes descansan en los principios del Cristianismo, son los únicos susceptibles á resistir las tormentas sociales de los tiempos modernos y de restablecer el orden á la sociedad corrompida.

No ha faltado periódico que haya criticado el discurso del gobernador de Salzbourg, so pretexto de ver en sus palabras un ataque embozado á las leyes del imperio alemán, y pregunta con cierta insolencia si un gobernador está autorizado á usar aquel lenguaje. El lenguaje de la verdad debe usarle todo el mundo; pero más obligado está quien por su posición y creencias debe dar ejemplo, y nadie mejor en aquella que su gobernador.

El Capitulo general de los Trapenses se celebrará este año en Tibours.

Obedeciendo las órdenes del Reverendo Padre General Sebastián Wyart, asistirán los abades de todos los conventos de la Trapa.

Hace año y medio próximamente, y en virtud de un decreto pontificio, han quedado reunidas en una sola las órdenes de la Trapa que hasta entonces existían, confiándose la dirección á Sebastián Wyart, que por esta circunstancia es el primero que ha obtenido el nombramiento de Superior general de los trapenses.

Sebastián Wyart, que hace días está en Roma, ha presentado al Padre Santo algunos de los más eminentes religiosos de la Orden.

Los tirolese están organizando la peregrinación á Roma, que tendrá lugar el próximo mes de Septiembre.

Partirá de la ciudad de Innsbruck, dirigiéndose á la ciudad santa y pasando por Trets, Verona y Florencia. Después de un descanso, la peregrinación irá á visitar á Nápoles; volviendo á su patria por Milán, Lugano, Bellinzona y Zurich, desde donde irá al Santuario de Nuestra Señora de Einsiedeln-Bregenz y regresando al punto de partida, Innsbruck.

Su Santidad ha otorgado á los fieles de Hungría una oración especial á la Virgen, solicitada por ellos, pidiendo su divino auxilio contra los peligros con que constantemente les amenazan los enemigos de la Iglesia Católica.

Ha perdido, pues, el Tesoro un ingreso de cuarenta mil pesetas.»  
¿Con que eso se ha perdido?  
¿Como se conoce que el suelto es de pluma liberal, que no mira más que hacia el... Tesoro.

Lo que ha perdido en esas 360 industrias.

A las que seguirán otras.  
¡V viva el liberal progreso!

\*\*\*

Los federales de Valladolid han invertido 25.000 pesetas en la instalación del nuevo Casino.

Y estos federales son los que decían que el dinero de los peregrinos debía gastarse en socorrer á muchos pobres que hay.

Está visto; la gente liberal predica una cosa y practica lo contrario.

\*\*\*

Justicia republicano-masónica.

«Uno de los diputados brasileños complicados en la última revolución y refugiado en Rio de la Plata, el doctor Seabra, publica en el periódico *El Siglo*, de Montevideo, una violenta protesta contra el Gobierno del mariscal Peixoto.

Acompaña á la protesta una lista de los revolucionarios fusilados en Desierto por orden del citado mariscal. La citada lista comprende 35 nombres de oficiales del ejército y de la marina, de magistrados, etc.

Uno de los individuos ejecutados fué mutilado horriblemente; se le cortaron la lengua y las manos, siendo arrojado al mar en un saco después de la ejecución.

Ademas de esa lista, el citado doctor asegura bajo la fé de su palabra, que Peixoto ordenó también que un grupo de revolucionarios fuesen arrojados por los precipicios que bordean el camino de hierro de Paranagua á Curitiba.

En fin, que según nos presenta el doctor Seabra al general Peixoto, éste tiene más de Nerón que de otra cosa.

\*\*\*

Dice *La Justicia* que el número de los Papas está contado.

Pues claro que sí; no hay más que coger la historia y se sabe á ciencia cierta el número de Papas que ha habido desde S. Pedro á León XIII.

Ahora, si lo que ha querido decir es que el Pontificado morirá pronto, le diremos al diario republicano:

«Antes ciegues que tal veas.»  
Que es como asegurarle y deseárselo vista de lince, aunque viviese hasta el Juicio final.

## ACTUALIDADES

### LA GUERRA

ENTRE LOS IMPERIOS DE CHINA Y JAPON

#### Propósitos de Rusia

Continúan siendo escasas las noticias que de la guerra se reciben, amén de que siempre vienen reformadas, según se transmitan por territorio chino ó japonés; de aquí que no se puede formar idea exacta de lo que pasa.

De todos modos la impresión se preocupa con lo que ocurre en el extremo Oriente, y muy principalmente si tomara parte activa Rusia.

Rusia niega oficialmente que trate de meterse en libros de caballería; pero el hecho es que su ejército en Siberia se reconcentra y la escuadra ha zarpado hacia Corea.

El ejército ruso en Siberia es de 25.000 infantes, 2.500 caballos y 70 cañones de grueso calibre.

#### Los viveres

La cuestión de las provisiones es otra de no menor importancia.

Con el bloqueo de que es objeto Corea resulta muy difícil la introducción de viveres en aquella península, y como ademas los ejércitos que penetren en aquel territorio, aumentará de un modo excesivo el consumo, resulta que si no se piensa seriamente en llevar vituallas á Corea, el destrozo mayor lo hará el hambre.

Parece que desde los Estados Unidos se enviarán grandes cantidades de cereales.

#### El ataque de Pekin

Un telegrama importante de la Agencia Havas leemos en un periódico.

En dicho telegrama se dice que el corresponsal del *Daily News*, en Viena, afirma que Inglaterra, Francia y Rusia han resuelto impedir que sea atacado Pekin por los japoneses.

Es indudable—añade—que si los japoneses atacasen el fuerte de Taku, las tres potencias citadas intervenirían en la cuestión.

Los buques de guerra ingleses, franceses y rusos han recibido instrucciones idénticas en el sentido expuesto, según dice el corresponsal mencionado.

## EJEMPLOS

#### Remedio santo

Un criado de San Francisco de Sales volvió cierto día de la calle en completo estado de embriaguez. La primera intención del Santo fué despedirle en el acto; pero sabiendo vencer este primer impulso, condujo al desgraciado á su cuarto, y desnudándole lo metió en la cama.

Cuando á la mañana siguiente se presentó el criado ante el Obispo, éste se contentó con decirle: «¡Pobre amigo mio, qué malo estabais ayer tarde!»

Pues bien: este acto de condescendiente dulzura bastó para curar del vicio al sirviente, que no volvió á emborracharse en su vida.

No hay como los santos para encontrar semejantes remedios.

#### Quienes sirven al pueblo

Un día, en 1848, un socialista célebre bajaba en París por la calle de Bonaparte, apoyado en el brazo de un joven abogado, miembro de la Sociedad de San Vicente de Paúl.

El abogado explicaba al revolucionario el objeto de esta Sociedad; que todos sus miembros, aunque sean personas de distinguidas familias, van á buscar á los pobres en sus bohordillas, y los consuelan, los cuidan y los asisten.

Y el gran revolucionario, que nunca había oído más que injurias contra estos señores, injurias lanzadas generalmente por los mismos socorridos, se quedó pasmado.

Después de un instante de reflexión dijo:

—Nosotros nos diferenciamos siempre de vosotros; vosotros servís al pueblo, y nosotros nos servimos de él.

El revolucionario era Blanqui.

El testimonio no puede ser menos sospechoso.

## ENTRE PÁGINAS

(LITERATURA)

### A JESÚS SACRAMENTADO

EN LA PRIMERA COMUNIÓN DE MI HIJA ROSA

Soberano Jesús Sacramentado  
Que ocultas tu grandeza por amor,  
Recibe al ángel que á tus plantas llega;  
¡Bendícelo, Señor!...

Por vez primera en su inocente pecho  
Con solicito afán te va á hospedar...  
Quédate en él, y enséñala contigo  
¡A padecer y amar!...

Dile amoroso que el ingrato mundo  
Fascinador engaña á la mujer,  
Presentando á sus ojos deslumbrados  
La copa del placer.

Dile, Señor, en íntimo coloquio  
Que humo las glorias de la vida son,  
El saber, la riqueza, la hermosura,  
¡Vanidad y afición!...

Dale á gustar la miel de tus amores,  
Su mente ilustra con radiante luz,  
Para que llegue al fin de la jornada  
Dichosa con su cruz.

Oye, dulce Jesús del alma mía,  
Con grata complacencia mi clamor;  
No desoigas el ruego de una madre  
Que pide lo mejor.

Haz que esa Rosa sin aguda espina  
Sólo exhale perfumes para Ti...  
Ponla en hábito cerrado... siendo tuya,  
¡Qué dicha para mí!...

Que tus Angeles guarden sus caminos;  
Que María tu Madre quiera ser;  
Por la ruta de la vida  
Sepa siempre vencer.

Que tenga el corazón allá en los cielos,  
Que olvide al mundo por servir á Dios,  
Y luego en las mansiones de la gloria  
¡Nos unas á las dos!...

RAQUEL.

## NOTICIAS VARIAS

Dice *Le Memorial Diplomatique*, periódico serio que se ocupa en todos los asuntos de alta política:

«La guerra entre China y Japón ha repercutido ya sobre la vida literaria del extremo Oriente.

A causa de la guerra, el Mikado ha interrumpido su serie de novelas que comprende ya 108 tomos y que trata de la vida psicológica de los perros.

En cambio el emperador de la China se ha inspirado en el acontecimiento para componer un himno guerrero en cuya lectura invirtió ocho horas.

El diputado Bonghi ha presentado en la Cámara italiana un voto de censura al gobierno por su conducta respecto al *exequatur* de los Obispos, que se niega á dar, después de largas dilaciones; Bonghi dice que la falta de Prelados en las diócesis resulta perjudicial aun á los intereses temporales, confesión que debemos recoger como preciosa y muy significativa, atendidos los antecedentes de aquel diputado.

El Sr. Obispo de Salamanca no perdona esfuerzo para organizar lo mejor posible el nuevo centro de enseñanza con que muy pronto contará aquella ciudad. Según nuestras noticias, á más del profesor italiano de perfección de Latin y Griego, vendrá otro docto profesor extranjero para explicar otra cátedra importante. Sabemos también que el muy ilustre señor Magistral, don Francisco Jarrin, explicará Retórica en el Colegio de estudios superiores eclesiásticos.

En la frontera francesa se ha apoderado la policía de todos los ejemplares de un periódico anarquista alemán.

En Perpignan un diputado ha recibido una carta amenazadora escrita con sangre.

Prosigue en todas partes la persecución contra los anarquistas.

El *Daily News* anuncia que el ministerio de Obras públicas de Constantinopla acaba de ordenar la restauración de los antiguos acueductos de Salomón en Jerusalén. Estos acueductos conducirán el agua de los manantiales de Arroul á la ciudad. Se construirá un tunel de 3.750 metros y se calculan los gastos en unos dos millones de francos.

## RECORTES Y COMENTARIOS

Leemos:  
«De 1.600 matrículas que por contribución industrial había en Santander en el ejercicio anterior, se han dado de baja en el actual desde Noviembre, 360.

Hace pocos días se ha celebrado una Misa en la cumbre del monte Ghirindone á una altura de 2.184 metros cerca de Brissago, lago Mayor, asistiendo á ella 200 turistas.

Esta Misa rezada, al romper el alba á aquella altura, en medio del más absoluto silencio, pareciendo que más que en el mundo se estaba entre las nubes, impresionó vivamente á los fieles que la oyeron.

El segundo comandante de la corbeta *Nautilus*, Sr. Barriere, ha ofrecido á la Virgen del Carmen de Seijo una preciosa corona en acción de gracias por el feliz viaje del barco.

Es de plata sobredorada, adornada con granates, topacios y diamantes.

De esta artística y valiosa joya hacen grandes elogios todas las personas que la han visto.

Un vecino de Sans (Barcelona) ha presentado al juzgado competente una denuncia escrita contra la secta espiritista, domiciliada en la calle de San Juan de aquel pueblo, por creer que en dicha asociación se han cometido hechos cuya criminalidad corresponde determinar á los tribunales, pues andan por enmedio fortunas enteras de familias creyentes, sin contar lo que significa la propia habitación ó templo dspiritista de Sans, que ha venido á ser, según el denunciante, propiedad

de un particular, en méritos del testamento otorgado por el que fué pontífice máximo en Sans de la secta espiritista, D. Nicasio Maria Unciti, cuando está en la creencia de los asociados que aquella propiedad es obra exclusiva de la asociación.

Un diputado francés, Mr. Jaurie, en un discurso en que reclamaba medidas enérgicas contra el anarquismo, ha hecho la siguiente notabilísima declaración:

«El día en que un mismo barco se llevara hasta las comarcas palúdicas á los políticos de mala fé y á los anarquistas asesinos, podrían trabar conversaciones y se mirarían unos á otros como los dos aspectos complementarios de un mismo orden social.»

Ojalá lo entendieran así los pueblos y se decidieran á barrer de su suelo la política liberal, que es, en efecto, la que ha engendrado á los gobernantes de mala fe y á los súbditos rebeldes á toda autoridad.

### LECTURAS CURIOSAS

#### LA TUMBA DE EVA

Los árabes pretenden que la tumba de Eva está en Jiddah, puerto de la

Meca. El templo, en cuyo techo de piedra maciza crece una palma, curiosidad que es en sí asombro de todo el Oriente, indica á lo que ellos dicen el sitio en que está sepultada la primera mujer.

Segun la tradición árabe, la estatua de Eva pasaba de 200 piés, lo cual coincide por extraño modo con una relación que, á propósito de nuestros primeros padres, escribió no hace muchos años un miembro de la Academia Francesa de Ciencias, el que así mismo daba á los habitantes del Paraíso más de 200 piés de estatura.

La tumba de Eva se halla en un cementerio rodeado de altas y blancas tapias, en el cual no se ha efectuado una sola inhumación en más de mil años. Aquella es el sagrario de millares de israelitas, que cada siete años hacen una peregrinación á este lugar. Circundánla sepulcros de olvidados personajes que terminaron sus días en aquella región de sol abrasador y candentes arenas. Una vez al año, el 3 de Julio, aniversario de la muerte de Abel, segun las leyendas de árabes, las puertas del templo, que forman como un dosel sobre la supuesta tumba de Eva, permanecen abiertas toda la noche, á pesar de los esfuerzos que hacen los guardias para cerrarlas. Dícese que de allí salen espantosos quejidos y gritos de angustia, como si la memoria del primer crimen cometido

persiguiera aun los restos que la superstición de aquellas gentes cree allí depositados.

### GACETILLA LOCAL

Hemos recibido el programa de los solemnes cultos que en honor del gran Padre San Agustín y nuestra Señora de la Consolación se celebrarán en la iglesia de Padres Agustinos de esta Capital.

Día 28, fiesta de San Agustín, á las diez se cantará Tercia y á continuación Misa á toda orquesta, partitura del Maestro Estiava, con sermón que predicará D. Sebastián Ventayol, Pro.

Día 2 de Septiembre fiesta dedicada á nuestra Señora de la Consolación, á las diez Misa solemne con sermón por el antedicho orador. A continuación de la Misa mayor el R. P. Superior dará la Bendición Papal.

En la noche del jueves próximo pasado hubo un poco de alarma en el barrio de la Calatrava con motivo de un amago de incendio en la fábrica de curtidos del Sr. Castells (a) Garrova, de tan insignificantes proporciones que al poco rato fué dominado.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BARCELONA, 3.

## SECCION DE ANUNCIOS

### Correos

**SALIDAS.**--Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.--Jueves, 8 m., Alicante ó Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.--Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.--Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

**ENTRADAS.**--Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.--Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.--Miércoles, 4 t., Mahon por Alcudia.--Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en

cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.--Miércoles, 5 tarde, Mahon.

### FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 m., 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 2 (mixto), 7 mañana y 5'30 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 mañana y 5'40 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 mañana, 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.

Tren periódico.--De Inca á Palma jueves y días de mercado á la 1 tardé.

### ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

OR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

## OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTÓRICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas. Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

## EL V. P. JOSÉ PIGNATELLI

Y LA

Compañía de Jesús en su extención y restablecimiento

POR EL

P. JAIME NONELL S. J.

Importantísima obra dividida en tres tomos de unas 400 páginas cada uno.

Precio de cada tomo: 3 pesetas.

## AVISO Á LOS ESTUDIANTES

Hay una familia que desea tener unos cuantos en su casa para ciudarlos. Informarán calle de Vallori, núm. 25.

### DICCIONARIO

## APOLOGÉTICO DE LA FE CATÓLICA

que contiene las pruebas principales de la verdad de la Religión, y las respuestas á las objeciones sacadas de las ciencias humanas, por el

ABATE B. JAUGEY

con la colaboración de muchos sábios católicos, y traducido al castellano por varios literatos, bajo la dirección del

ILMO. SR. DR. D. JOAQUIN TORRES ASENSIO

Prelado doméstico de Su Santidad, Catedrático de Sagrada Escritura y Canónigo Lectoral de la Catedral de Madrid.

Muéstrase en esta apología en todo su esplendor el glorioso triunfo conseguido por la verdad católica en toda la línea de los errores con que la combaten sus enemigos, y al mismo tiempo muéstranse también las armas victoriosas que han usado los insignes apologistas, y que podrán usar con igual éxito todos los que deseen utilizarlas, aprovechándose de esta hermosa victoria. Dos tomos en folio, 30 pesetas.—Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal.